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TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate pentru concursul/examenul organizat în vederea ocupării funcţiilor de şef  

post la : Postul de Poliție Soars, Postul de Poliție Bunesti,  și Postul de Poliție Homorod 

  din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Brașov 

 

 

CAPITOLUL I – TACTICĂ POLIȚIENEASCĂ 

 

Tematica 

 

 Abordarea persoanelor; 

 Legitimarea şi stabilirea identităţii unei persoane; 

 Controlul persoanelor; 

 Controlul bagajelor; 

 Conducerea persoanelor la sediul poliţiei; 

 Oprirea  și  controlul  vehiculelor; 

  Folosirea forței și mijloacelor din dotare. 

  Uzul de armă 

 

Bibliografie: 

 

 Manualul principalelor măsuri polițienești – documentul este postat pe Intrapol, secțiunea 

Comunicare – tragere și tactică polițienească 

 

CAPITOLUL II – CERCETARE PENALĂ. CONTRAVENȚIONAL 

 

Tematică 

 

 Procedura cercetării la faţa locului; 

 Înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a 

activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror. 

 Înregistrarea dosarelor penale şi a dispoziţiilor procurorului; 

 Activitatea de supraveghere a persoanelor faţă de care s-au dispus măsuri preventive 

 

 Codul penal şi Codul de procedură penală; 

 Cauzele justificative şi de neimputabilitate; 



 Infracțiunile contra patrimoniului; 

 Infracțiunile contra persoanei; 

 Infracţiunea continuată, concursul de infracţiuni şi circumstanţele agravante; 

 Termenele de prescripţie a răspunderii penale; 

 Cazurile care împiedică punerea în mişcare şi exercitarea acţiunii penale; 

 Competenţa organelor judiciare; 

 Probe și mijloace de probă; 

 Măsurile preventive; 

 Modurile de sesizare a organelor de urmărire penală. 

 

 Registrul agresorilor sexuali. Dosar electronic de supraveghere. Supravegherea persoanelor inscrise 

in Registru. 

 Modul de acţiune al efectivelor de poliţie în cazurile de copii dispăruţi; 

  Constatarea contraventiilor, aplicarea sanctiunilor contraventionale si caile de atac;  

 

Bibliografie 

 

 Ordin comun M.A.I. – P.I.C.C.J. nr. 182/1754C/2009 privind procedura cercetării la faţa locului; 

 Ordinul comun M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr. 56/12C/2014 privind aprobarea Normelor metodologice 

privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a 

activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 76/2014, privind activitatea de înregistrare a dosarelor penale şi a 

dispoziţiilor procurorului; 

 Dispoziţia Inspectorului General al Politiei Romane nr. 9 din 10.02.2014 privind supravegherea 

persoanelor fata de care a fost dispusa măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauțiune 

sau arestului la domiciliu. 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările şi completările ulterioare; 

    Legea nr. 135/2010 privind Codul penal, cu modificările şi completările ulterioare. 

 Legea nr. 118/20.06.2019 privind Registrul national automatizat cu privire la persoanele care au 

comis infractiuni sexuale  

 Dispozitia IGPR nr. 41/18.05.2021 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea si 

desfasurarea activitatilor specifice Politiei Romane pentru cunoasterea , supravegherea si 

identificarea operativa a persoanelor inscrise in Registrul national automatizat cu privire la 

persoanele care au comis infractiuni sexuale  

 O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contraventiilor, cu modificarile si completarile ulterioare;  

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 44/2005 pentru aprobarea ,,Manualului de bune practici privind modul de 

acţiune al poliţiei în cazurile copiilor dispăruţi” 

 

CAPITOLUL III – ORDINE PUBLICĂ 

  

Tematica 

 

 Concepţia poliţiei de ordine publică. Atribuțiile structurilor de ordine publică din mediul rural. 

Evidențele care se întocmesc la nivelul structurilor de ordine publică din mediul rural. 

 Organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a ordinii şi siguranţei publice. Cooperarea 

forţelor care participă la menţinerea ordinii publice.  

 Sarcinile și atribuțiile structurilor de poliție în ceea ce privește gestionarea cazurilor de violență în 

familie. Ordinul de protecție provizoriu. Ordinul de protecție. 

 Atribuțiile structurilor de ordine publică pentru punerea în executare a măsurilor stabilite prin 

ordinele de protecție emise de instanțele judecătorești.  

 Activitatea pe linia sistemelor de securitate 

 Formele de pază 

 Obligaţiile Ministerului Afacerilor Interne 



 Norme metodologice de aplicare a Legii nr.333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, 

valorilor şi protecţia persoanelor  

 Documentele specifice executării şi evidenţierii serviciului de pază prin forţe şi mijloace 

civile şi modelele acestora 

 Analiza de risc la securitatea fizică 

 Silvicultură 

 Răspunderi şi sancţiuni prevăzute de Legea nr.46/2008 (republicată) – Codul silvic 

 Contravenţii şi  categorii de personal care au calitatea de organ constatator, conform  Legii 

nr.171/2010; 

 

 Legalitatea provenienţei materialelor lemnoase conform  H.G. nr. 497 / 2020; 

 Modul de acţiune a efectivelor de poliţie pentru soluţionarea evenimentului sesizat prin SNUAU 

112. 

 Utilizarea înregistratoarelor audio – video portabile de tip body worn camera 

 Organizarea activitatilor de monitorizare electronica. 

 

Bibliografie 

 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 14/27.03.2023 pentru aprobarea Conceptiei privind managementul 

structurilor de ordine publica din cadrul Poliţiei Române. 

 Legea nr. 218/2002 privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române; 

 O.M.A.I. nr. 60/2010, privind organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a ordinii şi 

siguranţei publice, cu modificările și completările ulterioare 

 Legea nr.60/1991 (republicată) privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice 

 Legea nr.217/2003 (republicată) pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

 Ordinul MAI nr. 146/11.12.2018 privind modalitatea de gestionare a cazurilor de violenta 

domestica de catre politisti 

 Legea nr.333/2003 (republicată) privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor, cu modificările şi completările ulterioare 

 H.G. nr.301/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr.333/2003 privind 

paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor, modificată şi completată 

 Instrucţiuni nr.9/2013 privind efectuarea analizelor de risc la securitatea fizică a unităţilor ce fac 

obiectul Legii nr.333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor 

 Legea nr.46/2008 (republicată) Codul silvic, cu modificările şi completările ulterioare 

 Legea nr.171/2010 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor silvice, cu modificările şi 

completările ulterioare 

 H.G.nr.497/2020 pentru aprobarea Normelor referitoare la provenienţa, circulaţia şi 

comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spaţiilor de depozitare a materialelor 

lemnoase şi al instalaţiilor de prelucrat lemn rotund, precum şi a celor privind provenienţa şi 

circulaţia materialelor lemnoase destinate consumului propriu al proprietarului şi a unor 

măsuri de aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului 

European şi al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligaţiilor care revin 

operatorilor care introduc pe piaţă lemn şi produse din lemn 

 Dispoziţia nr. 207/10.04.2006 pentru punerea în aplicare a Concepţiei unitare privind modul de 

acţiune al efectivelor de poliţie pentru preluarea şi rezolvarea evenimentelor semnalate prin 

Sistemul Naţional Unic pentru Apeluri de Urgenţă;  

 

 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 97 / 2020 privind stabilirea regulilor de utilizare a înregistratoarelor audio – 

video portabile de tip body worn camera 

 Dispoziţia Inspectorului General al Politiei Romane nr.114 din 23.09.2022 pentru aprobarea 

Metodologiei privind organizarea activitatilor de monitorizare electronica in sistem pilot la nivelul 

Politiei Romane 

http://ilegis.mai.intranet/oficiale/index/act/227472#A0
http://ilegis.mai.intranet/eurolegis/ro/index/act/40384#A0


 Hotărâre nr. 1.025 din 10 august 2022 pentru stabilirea aspectelor tehnice şi organizatorice privind 

funcţionarea în sistem-pilot, precum şi a celor privind operaţionalizarea Sistemului informatic de 

monitorizare electronică 

 Lege nr. 146 din 17 mai 2021 privind monitorizarea electronică în cadrul unor proceduri judiciare 

şi execuţional penale 

 
CAPITOLUL IV – SPECIALITATE - POLIŢIE RUTIERĂ 

 

Tematica 

 Infracţiuni la regimul circulaţiei pe drumurile publice şi pedepse; 

 Reţinerea sau retragerea permisul de conducere.  

 Reţinerea sau retragerea certificatului de înmatriculare ori de înregistrare şi a plăcuţelor cu 

numărul de înmatriculare sau de înregistrare; 

 Punctul amendă şi clasele de sancţiuni. 

 

 Bibliografie 

 Ordonanta de urgenta a Guvernului nr.195/2002 privind circulatia pe drumurile publice, 

republicata, cu modificarile si completarile ulterioare; 

 Regulamentul de aplicare a Ordonanţei de Urgenta a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe 

drumurile publice, aprobat prin Hotărârea de Guvern nr.1391/04.10.2006 cu modificările si completările 

ulterioare ; 

 Codul Penal al României; 

 

CAPITOLUL V - PROTECŢIA  INFORMAŢIILOR CLASIFICATE 

 

Tematică 

 Înţelesul unor termeni din Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor 

clasificate; 

 Categorii de informaţii clasificate; 

 Reguli generale privind evidenţa, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, 

transportul, transmiterea şi distrugerea informaţiilor clasificate. 

 

Bibliografie 

 Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate;  

 HG nr. 585/2002 privind standarde naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate;  

 

 

CAPITOLUL  VI - ACTIVITĂŢI DE MANAGEMENT, RESURSE UMANE ÎN 

UNITĂȚILE M.A.I., REGIMUL DISCIPLINAR 

 

Tematica 

 Exercitarea tutelei profesionale în M.A.I.; 

  Faptele care constituie abateri disciplinare; 

  Etica și deontologia polițistului; 

    Organizarea activității de primire, înregistrare şi soluţionare a petiţiilor. 

 Drepturile, indatoririle si obligatiile politistului 

 

Bibliografie 

 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 218/2002 privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române; 



      Ordinul ministrului nr.140 / 2016 privind activitatea de management resurse umane în unităţile 

de poliţie ale M.A.I., cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG nr. 991/25.08.2005 pentru aprobarea Codul de etică și deontologie al poliţistului. 

   Ordinul M.A.I. 33/2020 privind activităţile de soluţionare a petiţiilor, primire în audienţă si 

consiliere a cetăţenilor în M.A.I.  

   Ordonanţa Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, cu 

modificările şi completările ulterioare 

 Ordin nr. 600 din 20 aprilie 2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al 

entităţilor publice 

 

 Precizări: 

        Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaților vor fi studiate în forma       

actualizată la data publicării anunțului de concurs; 

        Actele normative menționate în bibliografie şi pentru care nu sunt specificate capitole sau titluri,      

vor fi studiate în totalitate.    

   

 

                     MEMBRII COMISIEI. 

 

1. ___________________ 

 

2. ___________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


